

温暖 —— 我们身边的道德力量

星报记者走基层

一个孩子和47个“异姓爸爸”

凤阳一退伍战士去世，47个战友成立救助基金扶助遗孤

张永坤 记者 张火旺 文图

九年前，凤阳人史保江因为一次意外事故不幸罹难，撇下了新婚不久的妻子和未曾谋面的遗腹子小史毅。泪雨纷飞中，47名凤阳籍战友决议：成立小史毅救助基金会，每年年关，战友们举行一次集会，为小史毅募捐，直到把小史毅抚养成人。



“异姓爸爸”周广武送来修好的电视机

战友不幸离世，留下遗腹子

在凤阳县刘府镇，有一个孤儿，但他有47个“异姓爸爸”。昨日下午，在知情人的带领下，记者找到了孤儿小史毅的家。

所谓的家，是一前一后、面积不足30平方米的简陋瓦房。房子是租来的，三年前小史毅上小学了，年近古稀的爷爷奶奶来到镇上陪读。

记者刚到不久，碰巧刘府镇派出所民警周广武来了，他刚下班，送来修好的电视机，顺便来辅导小史毅做作业。周广武是小史毅父亲史保江的战友，70岁的爷爷史怀

河告诉记者，“这8年，多亏了周广武等47名战友的帮助，小史毅才有今天。”

那是2003年5月，史毅的父亲史保江因为一次意外事故不幸罹难，撇下了新婚不久的妻子和未曾谋面的遗腹子小史毅。史保江和周广武是同乡，1995年他们同时参军，到了辽宁省铁岭市高炮部队。

周广武介绍说，当年一同参军到铁岭市的，有很多凤阳籍老乡，但复员后，能经常联系的，包括史保江一共48人。史保江的突然离去，让战友们非常痛心。

47位战友来了，成立基金会

更让周广武和战友们难过的是，小史毅生下没满月，他的母亲便丢下了他，从此失去了联系。

没有了爸爸，再失去了妈妈，襁褓中的小史毅嗷嗷待哺，孤苦伶仃。周广武看在眼里疼在心里，“保江是我们的战友，保

江的孩子就是我们的孩子，我们绝不能袖手旁观啊！”

很快，47位战友汇聚到了一起，大伙儿有的出钱，有的捐物，将筹集到的牛奶、衣物和数千元现金，送到小史毅的爷爷史怀河手里。周广武和宋延彬等人提议，为了让小史毅健康成

长，最好的方法是成立小史毅救助基金会。

这项提议得到了这批凤阳籍回乡战友的一致响应，他们最后商定，每年年关召集战友举行一次集会，为小史毅募捐，大家轮流经常来看望小史毅，共同挑起一个父亲的担子。

8支生日蜡烛，是爱的火花

春华秋实，年复一年，不知不觉，小史毅已经6岁，到了上学的年龄啦。2009年，爷爷奶奶带着小史毅住在镇上陪读。

2010年年底，学校放假前夕，刘府镇中心小学来了一群特殊的家长。他们是周广武、宋延彬、牛传金等人，专程来到学校了解小史毅的学习和生活情况。据班主任王老师介绍，小史毅在学校是个听话的孩子，学习成绩不错，只是性格比较内向。

这正是战友们所担心的！开始懂事的小史毅，更加害怕孤独。于是，宋延彬、牛传金、周广武等人决定，召集更多的战友共同为史毅过一次生日，用这么多“异姓爸爸”的父爱抚慰史毅孤独的心灵。

2011年7月7日，小史毅度过了平生最快乐的一天。他的47个“异姓爸爸”都赶过来了，给他带来了最爱吃的奶油蛋糕和学习用品。周广武的儿子周建毅小朋友在蛋糕上插上了8

支生日蜡烛，当8支蜡烛跳跃着生命的火花，小屋里唱响了“祝您生日快乐，祝您生日快乐！”……

在这些“异姓爸爸”们的祝福声中，牛传金抱起小史毅吹灭了8支蜡烛，周建毅小朋友把切好的蛋糕硬塞给了史毅，伴他一起分享生日的快乐！看着小史毅吃着香甜的蛋糕，再看着墙上张贴的史毅获得的两张奖状时，“异姓爸爸”们绽开了满意的笑脸。

建立成长档案，小镇流淌爱

周广武、宋延彬、牛传金等这些“异姓爸爸”的救助行动，得到社会的广泛关注。去年，经过镇民政部门审核，将史毅的爷爷奶奶列为特困户给予资助，同时，为史毅办理了孤儿救助手续。

去年春节前夕，第一笔史毅的孤儿补助和史怀河老人的特困补助，共15000余元的生活救济金及时发放。

刘府镇中心小学也从有限的办公经费里，每年挤出500元钱资助小史毅，同时从心理上进

行关爱，学校还为小史毅建立了“成长档案”，定期关注小史毅的学习成绩和心理状态。

尽管如此，小史毅的这些“异姓爸爸”们，表示要把小史毅救助基金会延续下去，直到他长大成人。

5月13日-27日：“格力专卖店520生日惠”浓情上演

——安徽省歌舞团献艺格力专卖店520生日惠，精彩演出不容错过



格力专卖店520生日惠
礼品·特价·演出·蛋糕·抢购
尽在5月13日-27日

空调美，最美是夏天；格力惠，最惠是开业。自安徽格力“520生日惠”大型促销活动13日启动以来，全省专卖店销售良好，优惠的价格、优质的服务以及温馨的蛋糕券，不仅让消费者提早享受清凉，更让广大五月份过生日的消费者收获了一份意外的惊喜。

据悉，为庆祝格力空调合肥绿都商城店、肥西路店5月20日盛大开业，暨合肥滨湖旗舰店5月20日开业一周年，安徽格力特在全省范围内开展“格力专卖店520生日惠”大型促销活动：5月13日-27日期间，如果您的身份证日期在5月1日-5月31日，到格力专卖店购买空调，除了享受生日惠特价，还可以额外获赠百元品牌蛋糕券一张。

精耕市场，服务制胜

众所周知，传统的家电卖场倚重地理位置、人口流量、商业业态等条件，无法充分满足普通市民购买空调的需求，格力专卖店以服务便民为定

位，不靠价格靠服务，精耕社区树口碑，不断发展壮大。目前安徽全省已拥有各类格力专卖店有近千家，规模各异的旗舰店、形象店、精品

店、社区店遍布城乡和社区，有效的缩短了格力的销售和服务半径。特别是在炎热的夏天、空调销售高峰期，格力专卖店充分发挥灵活和地利的优

势，更快更便利的为广大消费者服务。无论是在寒冬，还是酷暑，只要您一个电话，就可享受到格力专卖店的温馨服务。

安徽省歌舞团莅临现场，共庆生日惠

此次专卖店生日惠活动中，安徽格力公司重金邀请“安徽省歌舞团专业演员”莅临现场，为现场观众演绎精彩的节目，演出的内容包括：黄梅戏、庐剧、变脸、杂技、相声、舞蹈等精彩节目。演出时间地点一：5月19日晚，合肥市滨湖新区世纪金源一楼格力滨湖旗舰店；演出时间地点二：5月20日上午合肥市肥西路与临泉路交口格力旗舰店。想看演出的您，请锁定时间和地点。

格力空调品质故事分享：一封信，见证格力空调15年的好品质

安徽新兴格力空调销售有限公司领导同志：

喜闻3月1日《皖江晚报》上“成龙手指15年的老朋友你在哪里？”的广告，我们全家非常兴奋，感到此事有缘。我是格力空调忠实的用户，自1995年7月至今已有15年之久。我们的格力空调一直保持良好的运转状况，该机无噪声，无杂音，制冷速度快，耗电量极少，人家空调要开到25-26度，我们开29-30度就够了，中间自动停机自动开机，极其方便。人家空调每月电费200多，我家格力空调一

月电费只有100多，邻居们都夸咱们买的格力空调好！我还是格力空调的宣传者，我的儿子、女儿，买格力空调，我的左邻右舍都买格力空调，用过过后大家都说好！我们小区内几乎都买格力空调。15年以来，我的格力空调没有发生一次故障，没有进行一次维修，至今机体非常完好如新，外表犹如一台新机子。这次登记后，格力专卖店的同志来检查验证并照像，他们都赞不绝口说：“你家有希望中奖耶！”最近我们搬新家，我所有的东

西家具都不要，只要这台格力空调。帮我迁移的格力公司的小伙子都说：“老师傅，你家这台空调保护得真好！”我说：“关键是机子好，使我省心多了。”这次格力公司搞活动，成龙手指15年的老朋友你在哪里？我可以自豪地回答：“我就是你们要找的15年的老朋友！”欢迎你们来我家参观见证，谢谢！（原居住是西晒房子，最热才开29-30度。）安徽马鞍山市雨山区荷西嘉园程宝荣，写于2011.3.5